



**TEKUĆE ZELENO
ZLATO ISTRE**

Velika zlatna medalja Ninu Činiću iz Krasice

Drugoplasirano ulje je Reale Marina Kraljevića iz Brtonigle. Među prvih deset su i OPG Tercolo iz Brčići (Nova Vas), Oleum Maris iz Vodnjana, Ante Babić iz Novigrada, Janko Bočaj iz Mareziga u Sloveniji, Alen Cvitković iz Funtane, Boris Sabadin iz Kopra, OPG William Negri iz Labina i Rožana Červar iz Novigrada

NAPISALA I SNIMILA
Kristina FLEGAR

TAR - Osamnaesta manifestacija "Tekuće zeleno zlato Istre", u organizaciji Udruge maslinara Istarske županije Olea i Udruge poljoprivrednika Agro Poreč, okupila je prekinoć u Taru brojne maslinare iz Hrvatske, Slovenije i Italije. Ovaj je susret plod dugogodišnje uspješne suradnje maslinarske struke i udruga maslinara Istarske i Primorsko-goranske županije, talijanske regije Furlanija - Juljska krajina, Slovenije, Agronomskog fakulteta iz Zagreba i raznih univerziteta iz Italije.

Sudionici su imali prigodu razmijeniti iskustva, slušati stručna predavanja i postavljati pitanja, a podijeljena su i priznanja za ocijenjena maslinova ulja.

Stiglo 70 uzoraka

Prijavljeno je 70 uzoraka, od kojih su sva zasluzila predznak ekstra djevičansko. Velikom zlatnom medaljom nagrađeno je ulje "Oleum vitae" od sorte buža OPG-a Nina Činića iz Krasice. Ono je ocijenjeno sa 7,93 boda, jednako kao drugoplasirano ulje "Reale" Marina Kraljevića iz Brtonigle, no istaknulo se boljim rezultatima kemijske analize. Kvaliteta ulja je iznimno visoka,

kazao je predsjednik Olea Dankarlo Žužić, čestitajući maslinarima, te je dodijeljeno 49 zлата. Među prvih deset su i OPG Tercolo iz Brčići (Nova Vas), Oleum Maris iz Vodnjana, Ante Babić iz Novigrada, Janko Bočaj iz Mareziga u Sloveniji, Alen Cvitković iz Funtane, Boris Sabadin iz Kopra, OPG William Negri iz Labina i Rožana Červar iz Novigrada.

Nema potpore

Na razvoj maslinarstva u Istri osvnuo se pročelnik županijskog odjela za poljoprivredu i turizam. Karolina Brkić Bubola govorila je o utjecaju filtracije na kvalitetu i trajnost ulja, Marina Lukić o označavanju, reklamiranju i prezentiranju ulja, a Danijela Poljuha o gospodarskoj valorizaciji sorte maslina porečka rosulja, koja je u fazi ispitivanja kako bi bila uvrštena u sortnu listu i kako bi započela proizvodnja njenih sadnica.

- U prvoj fazi razvoja maslinarstva u Istri postigli smo kvalitetan nivo. Koristeći tradiciju, klimatske i zemljišne uvjete te suvremenu tehnologiju postali smo prepoznatljivi u širem okruženju, naša maslinova ulja spadaju u sam vrh

"Očekuje se stagnacija u sadnji maslinika, budući da je ulaskom u EU prestalo sufinanciranje sadnog materijala."

Milan Antolović



Velika zlatna medalja Ninu Činiću iz Krasice



Nagrađeni maslinari - čak 49 ulja zaslužilo je zlato

elitnih svjetskih ulja i ukoliko nastavimo tim putem neće biti problema po pitanju plasmata na tržište. Zahvaljujući županijskom programu podizanja dugogodišnjih nasada od 1994. do 2012. posadeno je 1,2 milijuna stabala. Osim toga, od početna tri značajna pogodna za preradu, u Taru, Brtoniglu i Vodnjano, danas imamo 34 registrirane uljare opremljene suvremenom tehnologijom. Najkraći mogući rok od berbe do prerade istarskom maslinovom ulju dodatno podiže kvalitetu, naglasio je Antolović.

Što se politike daljnje razvoja maslinarstva tiče, rekao

je da kroz osnovani klaster maslinara Istre i dovršetak zaštite istarskog ekstra djevičanskog maslinovog ulja oznakom izvornosti, valja izraditi novu viziju razvoja, izraditi strategiju s projektima u skladu s prostornim planovima Županije i jedinica lokalne samouprave, koji će se financirati sredstvima strukturalnih fondova EU-a. Što se tiče daljnje sadnje maslinika, kazao je da očekuje malu stagnaciju, budući da je ulaskom u EU prestalo sufinanciranje sadnog materijala. No, dodao je i da ima puno zapuštenih maslinika koje je moguće sanirati i obnoviti IPARD

sredstvima za koje je moguće kandidirati programe.

Maslinarima je sugerirao da koriste suvremenu tehnologiju i adekvatnu zaštitu protiv svrdlaša i drugih nametnika te tako udvostručiti proizvodnju u maslinicima koji će postati rodni narednih godina. S obzirom na zasadenje masline u sljedećih 5 do 6 godina očekuje se povećanje uroda za 300 do 350 hektara godišnje. Radi se o značajnom potencijalu kojeg treba njegovati, promovirati i nuditi europskom tržištu, napomenuo je.

Pomoć klastera

Na pitanje kako Županija danas može pomoći maslinaru, rekao je da ga može uputiti na uključivanje u udruženja i klaster, kroz koje se može prezentirati na tržištu ili može zatražiti kredit, primjerice, za uređenje kušaone ili podizanje maslinika, kroz županijski Fond za razvoj poljoprivrede. Fiksna kamatna stopa iznosi 4 posto, početak za podizanje maslinika je tri godine, rok otplate deset, a troškova, izuzev potpisivanja ugovora kod javnog bilježnika, nema. "Upravo je ovakvo vrijeme krize s negativnim ozračjem za bilo kakve inicijative prikladno za nova ulaganja i pripreme za budućnost", sugerirao je Antolović.

Najbolje ulje iz Krasice je filtrirano

- Jako sam zadovoljan ovim uspjehom. Već smo treći put u Taru, ali prvi put naše ulje osvaja Veliku zlatnu medalju. Redovito zaštićujemo naše nasade i nikakvih problema s nametnicima nismo imali. Berbu smo započeli 20. listopada, u uobičajeno vrijeme, a kvaliteta ulja je izvanredna, rekao je Nino Činić iz Krasice, poznatog maslinarskog kraja na području Grada Buja. S obitelji obrađuje 550 maslina od kojih najstarije imaju 16 godina. Ove su godine proizveli 800-tinjak litara ulja koje plasiraju u poznatim restoranima i vlastitoj kušaonici. Pobjedničko je ulje proizvedeno u uljari Cuj obitelji Kraljević u Famažinama na Umaškom području i filtrirano je. Istog je dana Činić doznao i da je njegovo ulje sorte leccino, dobiveno od maslina u uljari Benvenju u Krasici, zaslužilo zlatnu medalju na Danima mladog ulja u Vodicama.



Nino Činić